

О Р Г А Н  
Орского горкома ВКП(б)  
и городского Совета  
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Орский рабочий

Год издания 31-й

№ 106

30 мая 1948 года  
ВОСКРЕСЕНЬЕ

Цена 20 коп.

## Организованно проведем новый набор в школы ФЗО!

Начинается очередной набор в школы фабрично-заводского обучения.

Это мероприятие большой политической и государственной важности, либо выполнение планов подготовки кадров определяет дальнейший подъем социалистической индустрии и всего нашего народного хозяйства, уверенно идущего к досрочному завершению послевоенной пятилетки.

Школы ФЗО, ремесленные и железнодорожные училища—основные кузницы квалифицированных кадров для промышленности и транспорта. Миллионы рабочих всевозможных профессий получили из школ и училищ трудовых резервов наши предприятия. Сейчас сюда ли найдешь такой участок на производстве и строительстве, где бы не работали питомцы школ фабрично-заводского обучения. Большая часть из них являемся стахановцами.

На днях был опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении лучших людей нефтяной промышленности Восточных районов, отличившихся в борьбе за увеличение переработки нефти и выполнение государственных планов. Среди орденов, удостоенных орденов и медалей,—не один воспитанник орских школ ФЗО.

Орденом «Знак Почета» награжден Петр Загатин, закончив в 1943 году школу фабрично-заводского обучения и получив там неоднократно заслуги своего дела, он с первых же дней работы на заводе имени Чкалова стал настоящим совершенствовать мастерство, упорно работать над повышением делового уровня. Помощник оператора стал оператором, затем его выдвинули на должность начальника смены. Сейчас коллектив, руководимый молодым стахановцем, является передовым в цехе.

В числе награжденных передовых рабочих треста № 1 Главнефтегазстрой — воспитанники школ ФЗО

Только что закончившийся выпуск нового отряда молодых квалифицированных рабочих свидетельствует о дальнейшем улучшении учебно-воспитательной работы в школах ФЗО. Удвоилось число выпускников, получивших четвертые—пятые разряды.

Задача сейчас заключается в том, чтобы закрепить достигнутые успехи и при обучении учащихся нового набора добиться еще лучших результатов.

Для этого нужно, прежде всего, во-время и организованно провести призывы. Создаваемые районных призывные комиссии должны с первых же дней энергично взяться за дело. Успех их работы будет определяться не только четкостью организаций своей деятельности, но и, раньше всего, широко развернутой агитационно-разъяснительной работой, в которую должна включаться вся общественность районов и, в первую очередь, комсомольские и профсоюзные организации. Нужно, чтобы в этой работе были использованы такие оправдавшие себя формы агитации за поступление в школы ФЗО, как встречи с выпускниками этих школ, ныне являющихся передовыми стахановцами предприятий, дружеские беседы с кадровиками и руководителями заводов, экскурсии молодежи на производство. Необходимо широко практиковать также организацию «дней открытых дверей» в самих школах фабрично-заводского обучения.

Нельзя откладывать проведение работ по подготовке учебно-производственных помещений и обжигательной школы к приему учащихся нового набора. В этом деле особенно важна и цена помочь со стороны базовых предприятий. Руководители предприятий вместе с работодателями должны еще раз просмотреть состав мастеров и воспитанников, укрепить его знанием, авторитетом.

В числе награжденных передовых рабочих треста № 1 Главнефтегазстрой — воспитанники школ ФЗО

## УБОРКА ХЛЕБОВ

ТАИЛАНД. Хлеборобы крупнейшего в Таиландской области зернового Хавастского района приступили к косованию ячменя. Урожай нынешнего значительно выше прошлогоднего.

— —

## Элеваторы для приемки хлеба нового урожая

СВЕРДЛОВСК. Полевской завод «Красный металлист» освоил производство элеваторов для подъема снопущих грузов на высоту в 30 метров. Производительность элеватора — 5 кубометров в минуту. Машинам будут применены из пунтаков «Задорогово» для приемки хлеба нового урожая.

— —

## Восстановлен вагоноремонтный завод

МИНСК. В столице Белоруссии закончилось восстановление крупного в республике вагоноремонтного завода. Оборудованы вагонный, механический, литьевой и деревообрабочечный цехи. Они оснащены новейшей техникой, позволяющей впервые на заводе производить капитальный ремонт комфортабельных вагонов дальнего следования.

Начались работы по дальнейшему увеличению мощности завода.

— —

## ПЕРВЫЙ КАРТОФЕЛЬ

САМАРКАНД. Промгородные колхозы Самарканда начали конкуру на раннем картофеле. После уборки урожая свыше 700 гектаров земель будут заняты под повторный посев огородных культур.

## ПОДАРКИ ГОРОДОВ МИРА МОСКВЕ

28 мая в филиале Музея истории и реконструкции Москвы на Ленинградском проспекте открывается новый отдел. В нем

славы (Чехословакия) прислали в дар Москве большую декоративную вазу.

Светло хранит память о советских воин

## По родной стране

(Из сообщений Телеграфного Агентства Советского Союза)

## Латвийская ССР выполнила план сева

РИГА. Колхозы, совхозы, кооперативные товарищества и труженицы крестьян Латвийской республики выполнили государственный план весеннего сева на 100,2 процента.

Обязательство хлеборобов Латвии, дающее товарищу И. В. Сталину, — расширить в этом году посевные площади яровых культур на 12 процентов — перевыполнено. Только приграничные северные и бобовые культуры посеяны,

но на 84,4 тысячи гектаров больше, чем в прошлом году. Вдвое расширена площадь сортовых посевов.

План сева выполнен на пять дней раньше прошлогоднего. Идет сверхплановый сев.

Прошедшие за последние дни почти на всей территории республики обильные весенние дожди благоприятно сказались на состоянии посевов.

## Красноярский край первым в Сибири закончил сев

КРАСНОЯРСК. 26 мая колхозы Красноярского края первыми среди областей и краев Сибири, на 15 дней раньше прошлогоднего, выполнили план сева яровой пшеницы. Этой основной продольственной культурой засеяно на 165 тысяч гектаров больше, чем в прошлом году. Пшеница, как правило, посевная из яибы злоспрямленных и строенных паром, по целине. В массовых мас-

табах сев проводился прогретыми семенами. Значительно расширена площадь, засеянная перекрестным способом.

Красноярские колхозы продолжают сверхплановый сев пшеницы. На массивах равнинного сева яровые пошли в рост. Многие сельхозартели ведут уход за зернами и яровыми, усиливая темпы подъема паров.

## 50 тысяч путевок для учителей

В санаториях и домах отдыха выехала первая группа учителей начальной школы, завершившей учебный год. В нынешнем сезоне путевки в профсоюзные здравницы получат более 50 тысяч педагогов Российской Федерации. Профсоюз, располагающий полутораармным бюджетом государственного социального страхования, уведомил по спешению с прошлым годом почти на одну треть ассигнований на организацию летнего отдыха учителей.

У профсоюза 21 дом отдыха в 8 санаториях, расположенных в лучших курортных районах страны — на Кавказских минеральных водах, Черноморском побережье, южном берегу Крыма. Сейчас вступили в строй еще две здравницы в Петродворце (под Ленинградом) и Алагезе (Крым).

Дети педагогов выезжают в пионерские лагеря. За лето в лагерях по путевкам профсоюзной организаций летнего отдыха учителей, путевками

путевками

На них был опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении лучших людей нефтяной промышленности Восточных районов, отличавшихся в борьбе за увеличение переработки нефти и выполнение государственных планов. Среди орденов, удостоенных орденов и медалей—не один воспитанник орских школ ФЗО.

Орденом «Знак Почета» награжден Петро Загатин. Закончив в 1943 году школу фабрично-заводского обучения и получив там неоднократные знатия своего дела, он с первых же дней работы на заводе имени Чкалова стал настоящим совершенствовать мастерство, упорно работая над повышением делового уровня. Помощник оператора стал оператором, затем его выдвинули на должность начальника смены. Сейчас коллектива, руководимый молодым стахановцем, является передовым в цехе.

В числе награжденных передовых рабочих треста № 1 Главнефтегазстрой—воспитанники школ ФЗО Е. Хисматуллина, Беломытцев, Яловская. Их знают в коллективе как умелых, знающих дела людей и в то же время как активных общественных помощников и общеизделий школ к приему учащихся нового набора. В этом деле особенно важна и цепь помошь со стороны базовых предприятий. Руководители предприятий вместе с работниками школ должны еще раз просмотреть состав мастеров и воспитателей, укрепить его знающими, авторитетными специалистами, организовать их методическую учебу.

Молодежь! Вступай в школы ФЗО, овладевай профессиями металллистов, нефтиников, машиностроителей, строителей.

Организованно проведем новый набор в учебные заведения трудовых резервов!

## Карело-Финская ССР готовится к своему 25-летию

НЕТРОЗАВОДСК. Плестья деятельная подготовка к исполняющейся 25 июня 25-й годовщине со дня образования республики. Коллективы бумажных комбинатов, лескорубы, горняки и машиностроители обязались ознакомить эту дату досрочно выполнением восемимесячных норм. В ходе соревнования многие предприятия добились новых успехов. Бумажная

промышленность республики круглые сутки работает в счет июльской программы. Газогенераторный и авторемонтный заводы Петрозаводска на 10 дней раньше срока перевыполнили пятимесячные планы.

Сотни агитаторов рассказывают трующимся о достижениях промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры Карело-Финской ССР.

## Учебное кино в педагогических институтах

Министерство просвещения РСФСР ведет кино в учебный процесс педагогических высших учебных заведений. С началом учебного года в педагогических институтах—Московском государственном имени Ленина, Московском городском имени Петровского и Ленинградском имени Герцена организуются кинолаборатории, а

в институтах—Московском городском, Ленинградском имени Покровского, Красноярском и Саратовском—кинокабинеты.

Институтам выделяется аппаратура, пленка и фотоматериалы. Вводится должность методистов по учебному кино.

МИСС. В столице Белоруссии заговорилось восстановление крупного в республике вагоноремонтного завода. Оборудованы вагонный, механический, литечный и деревообогревочный цехи. Они оснащены вагонной техникой, позволяющей впервые на заводе производить капитальный ремонт комфортабельных вагонов дальнего следования.

Начались работы по дальнейшему увеличению мощности завода.

## ПЕРВЫЙ КАРТОФЕЛЬ

САМАРКАНД. Центральные колхозы Самарканда начали конкуцию первого картофеля. После уборки урожая свыше 700 гектаров земель будут заняты под повторный посев оторванных культур.

## ПОДАРКИ ГОРОДОВ МИРА МОСКВЕ

28 мая в филиале Музея истории и реконструкции Москвы на Ленинградском шоссе открывается новый отдел. В нем сосредоточены подарки городов мира Москве в честь ее 800-летия.

Среди экспонатов—картины, скульптуры, хрустальные и фарфоровые вазы, ковры, альбомы. В красивых кожаных папках письма с поздравлениями от государственных деятелей и жителей городов Польши, Чехословакии, Югославии, Болгарии, Албании, Монгольской Народной Республики, Финляндии, Дании, Норвегии и других стран.

В золотой раме—картина крупного румынского художника Григореску. Это—подарок румынского народа. Монгольская Народная Республика, в ознаменование 800-летней годовщины Москвы, прислала в роскошной переплете с изящной художественной резьбой книги товарища И. В. Сталина, изданные на монгольском языке. Жители города Брати-

## Миллион документов по истории русской науки

ЛЕНИНГРАД. Более двух веков существует архив Академии наук СССР. В фонде хранилища страны насчитывается свыше миллиона документов. Здесь рукопись М. Ломоносова, чертежи механика-самоучки И. Кулибина, изобретателя гальвано-пластики академика Б. Якобы, химика М. Бутлерова, физиолога И. Павлова, ботаника В. Комарова, кораблестроителя и математика А. Крылова и многих других. Советские исследователи находят в архиве много ценных свиде-

телей из всех сфер промышленности. Этой основной производственной культурой засеяно на 165 тысяч гектаров больше, чем в прошлом году. Пшеница, как правило, поселяется забытым севооборотом и строенным паром, по целине. В массовых мас-

тисах из сева яровой пшеницы. На массивах раннего сева яровые попали в рост. Многие сельхозтоварищи ведут уход за озимыми и яровыми, усиливая темпы подъема паров.

## 50 тысяч путевок для учителей

У профсоюза 21 дом отдыха и 8 санаториев, расположенных в лучших курортных районах страны—на Кавказских минеральных водах, Черноморском побережье, южном берегу Крыма. Сейчас вступили в строй еще две здравницы в Петродворце (под Ленинградом) и Аяле (Брызги).

Дети педагогов выезжают в пионерские лагеря. За лето узакаряжих на путевкам профорганизаций отдохнут 65 тысяч ребят.

славы (Чехословакия) прислали в дар Москве большую декоративную вазу.

Свято хранит память о советских воинах народ Венгрии. Об этом свидетельствует присланный ими подарок—модель памятника героямским советским воинам—освободителям Венгрии, воззвавшего в Будапеште. На мраморном постаменте золотыми буквами начертаны слова: «Освободителям — советским героям — от благодарного венгерского народа».

Образцы старинного оружия с роскошными гравировками и скульптурный бюст вождя албанского народа, освободителя Албании от турецкого ига в XIV веке—Скендербега прислан албанским народом.

В зале посетители увидят большую фарфоровую вазу—подарок Дании, хрустальную граненую вазу—дар жителей Парижа, подарки и приветствия народов Польши, Норвегии, Швейцарии.

## Миллион документов по истории русской науки

тельств приоритета русской науки в ряде изобретений и открытий.

Только в нынешнем году в читальных залах работают над разнообразными исследованиями 75 ученых.

Историки, электрики, филологи, этнографы, приезжающие из разных городов и республик страны черпают в архивных документах новые данные, которые затем публикуются в научных трудах и монографиях.

НА ЭКЗАМЕНАХ В ШКОЛЕ № 4



На снимке: ученицы 7-го класса. В первом ряду: (слева направо) Губайдуллина Ася и Латыпова Раиля. Во втором ряду — Абулзяна Равиша и Уразгалипова Олжан выполняют письменные работы по математике.

Фото А. Исенбаева.

## Улучшить воспитательную работу среди торговых служащих

Неуклонно повышать культуру советской торговли, более удовлетворять запросы советского потребителя, значительно возросшие после проведения денежной реформы и отмены карточной системы, — дело чести многочисленной армии работников торговли.

Большевистская партия высоко ценит труд работников торговли. Товарищ Сталин указывал, что «Советская торговля есть наше, родное, большевистское дело, а работники торговли, в том числе работники промышленности, если они только работают честно, являются проводниками нашего революционного, большевистского дела».

Только в Ленинском районе насчитывается более тысячи торговых служащих. Однако вся массово-политическая и культурно-воспитательная работа среди них проводится неудовлетворительно.

В партийных организациях ОРСов машиностроительного завода, никелькомбината, механического завода и треста «Южуралтижстрой» организовано формально.

Итоги его подводятся неперегулярно. Доски, показывающие выполнение плана, не имеются. Стенные газеты и «Боевые ленты» выпускаются перегулярно.

На заседаниях цеховых комитетов практикуется заступничество докладов руководителей отделов о их работе. Большинство зрителей устремляется от агитационной работы. Читки газет, беседы не проходят.

В то же время примеры правильной постановки политической работы с работниками торговли в этом районе есть. Хорошо занимается кружок по изучению «Краткого курса истории партии» из никельком-

вода привела к тому, что кружок до этого времени изучает только вторую главу. Секретарь парторганизации тов. Слесарев вопросами тематической учебы занимается плохо. Контроль за учебой коммунистов в этой парторганизации поставлен неудовлетворительно. Коммунисты Ильин, Коровинская, Иванова совершенно не изучают основ марксизма-ленинизма. Профсоюзная организация ОРСа машиностроительного завода на протяжении месяца не имеет председателя цехкома. С работников кружков магазинов не проводится никакой массово-политической работы. Не случайно, что здесь имелись случаи нарушения правил советской торговли, общета и обзора потребителей (магазин № 2 — Гостенко, магазин № 3 — Скрипникова).

Социалистическое соревнование среди торговых работников ОРСов машиностроительного завода, никелькомбината и треста «Южуралтижстрой» организовано формально. Итоги его подводятся неперегулярно. Доски, показывающие выполнение плана, не имеются. Стенные газеты и «Боевые ленты» выпускаются перегулярно.

На заседаниях цеховых комитетов практикуется заступничество докладов руководителей отделов о их работе. Большинство зрителей устремляется от агитационной работы. Читки газет, беседы не проходят.

# СОВЕТСКАЯ НЕДЕЛЯ

## Зреет богатый урожай

Последняя неделя весны — конец мая. Мы доволны этим месяцем. Он угодил в советским агрономам с их новыми современными требованиями, и старым народным приметам на урожай. Май был богат погодными внешними днями, радованными земледельцев. Были в мае и обильные дожди, и умеренное походяние, и щедрее солнце, — все, что способствует человеку в его труде на земле, в его борьбе за урожай полей, городов, садов. Начальник отдела агрометеорологов Центрального института прогнозов тов. Петушин заявляет, что озимые находятся преимущественно в отличном состоянии. Особенно хороши озимые в южной половине европейской территории Союза.

Председатель колхоза тов. Дубковский, члены правления, колхозный актив и все колхозники постоянно заботятся о развитии новых отраслей общественного производства.

Колхозов, подобных тому, о котором говорит товарищ Хрущев, немало на Украине. Они дают пример того, как надо хозяйствовать на земле, строить новую жизнь в деревне. Ниже в опыте передовых колхозов внимательно присматриваются зарубежные крестьяне. В эти дни в столице Чехословакии, Праге, на сельскохозяйственной выставке славянских стран десятки тысяч людей посещают Советский павильон. Уже третья книга отзывов заполнена записями посетителей павильона, восторгающимися достижениями социалистического земледелия. «Где-то мы еще не видели», — пишут люди, познакомившиеся с успехами колхозов.

Мы благодарны СССР за то, что он подает нам пример и надежду в нашем строительстве лучшей жизни». Выставка СССР показывает, что сельское хозяйство может жалье прогрессивно развиваться только при социалистическом обществе. «Вы вправе гордиться!»

Участники выставки побывали в чешских деревнях, в Праге. Радужный прием был оказан чешскими крестьянами председателям колхозов, земельными, агрономами, Героями Социалистического Труда. В составе делегации находились и Федор Иванович Дубковский, вожак котогана Киевщины, и Петр Алексеевич Прозоров, председатель колхоза «Красный Октябрь», Кировской области. Первый работает на украинском черноземе, второй — из поэзистых почв русского севера.

Колхозный строй дает замечательные результаты в любой местности, при любом климате. Северянин Прозоров успешно соревнуется с урожаином Дубковским в борьбе за высокие урожаи. Головой лохол колхозников сельскохозяйственной артели составляет 100% посева в колхозах Екатерининской и Кировоградской областей.

Хлеборобы колхозной деревни, — рассказывает Н. С. Хрущев, — не подняли рук, работают над тем, чтобы повысить культуру социалистического земледелия, быстрее развить общественное животноводство и создать в стране изобилие хлеба и других продуктов сельского хозяйства.

Богатый урожай, зреющий на полях советской страны, залог счастья ее народа. Советская школа в городе и в деревне прививает своим интом-

Только люди, горячо любящие свою Родину, созидающие свой патриотический долг передней, могут работать так, как работают Дубковский и Прозоров, олицетворяющие новое, советское.

Хлеборобы Украины поклялись товарищу Сталину добиться в этом году новых успехов в подъеме сельского хозяйства, — говорит Н. С. Хрущев, — нет сомнения в том, что они с честью выполнят свои обязательства.

Выполнить слово, данное важно, — дело части колхозников и колхозников всего Советского Союза!

## Будущее страны

«...Наше поколение вступает в жизнь, полное светлых надежд, полные веры в высокие идеалы человечества. Ведь именно нам предстоит приблизить своей работой ясный день коммунизма. Но прежде, чем приступить к выполнению великих задач, нам предстоит тщательно проверить себя. И этой проверкой являются экзамены. Здесь мы должны показать, что наши слова не расходятся с делом, что мы вполне созрели для того, чтобы в качестве равноправных членов большой и дружной семьи советских людей участвовать в строительстве светлой жизни...»

Так пишет в стенной газете средней школы № 2 города Горького учащаяся 10 класса Валентина Бедозерова. Она — одна из отличниц. Впрочем, в этом классе все 27 учеников являются отличницами. Их ответы на экзаменах говорят о зреющем поколении, вступающем в жизнь.

Около 11 миллионов школьников держат экзамен в эти дни. Более 220 тысяч выпускников закончили обучение в средней школе и готовятся получить аттестат зрелости. Экзамены в городских и сельских школах показывают успехи народного просвещения и коммунистического воспитания в стране Советов. 25 мая последний экзамен за курс начальной школы сдали учащиеся 4 классов школы Москвы. Свыше 92 тысяч школьников перешли в 5-й класс, большинство — с хорошими и отличными отметками.

Труд и наука — основа благосостояния страны, залог счастья ее народа. Советская школа в городе и в деревне прививает своим инт-

ммы «карточной системы» — дело чести многочисленной армии работников торговли.

Большевистская партия высоко ценит труд работников торговли. Товарищ Сталин указывал, что «Советская торговля есть наше, родное, большевистское дело, а работники торговли, в том числе работники промышленности, если они только работают честно, являются прогодниками нашего революционного, большевистского дела».

Только в Ленинском районе насчитывается более тысячи торговых служащих. Однако вся массово-политическая и культурно-воспитательная работа среди них проводится неудовлетворительно. В народных организациях ОРСов никелькомбината, механического завода и треста «Южуралтиктрой» охватено разными формами политической учебы всего 200 человек, включая коммунистов и комсомольцев.

В то же время примеры правильной постановки политической работы с работниками торговли в этом районе есть. Хорошо занимается кружок по изучению «Братского курса истории партии» из никелькомбината (руководитель кружка тов. Берлен). Кружок изучает уже VII главу. Усвоенность материала слушателями хорошая, они принимают активное участие в беседах по прошедшему материалу. Особенно успешно занимаются в кружке тов. Олешенко, Косых, Гусаров.

Регулярно проходят занятия в комсомольском кружке, которым руководят тов. Фролкин.

Однако в народных организациях ОРСа механического завода и треста «Южуралтиктрой» пагубная учеба поставлена совершенно неудовлетворительно. Например, часто смены руководителей кружка при народных организациях ОРСа механического за-

контролю за учебой коммунистов в этой народной организации неосторожны. Коммунисты тт. Яковлев, Коровинская, Ильина совершенно не изучают основ марксизма-ленинизма. Профсоюзная организация ОРСа механического завода на протяжении месяца не имеет председателя цехкома. С работниками магазинов не проводится никакой массово-политической работы. Не случайно, что здесь имелись случаи нарушения правил советской торговли, обесценив и обесценив потребителя (магазин № 2 — Гостиные, магазин № 3 — Скирдинский).

Социалистическое соревнование среди торговых работников ОРСов механического завода, никелькомбината и треста «Южуралтиктрой» организовано формально. Итоги его подводятся нерегулярно. Досок, показывающих выполнение плана, не имеется. Стенные газеты и «Боевые листки» выпускаются нерегулярно.

На заседаниях цеховых комитетов по практике ведется заочничество ладьев руководителей отделов о их работе. Большинство агитаторов устроились от агитационной работы. Читки газет, беседы не проводятся. Кружок изучает уже VII главу. Усвоенность материала слушателями хорошая, они принимают активное участие в беседах по прошедшему материалу. Особенно успешно занимаются в кружке тов. Берлен. Кружок изучает

Ленинский район ВКП(б) не выполняет указаний ЦК ВКП(б) по вопросам организации массово-политической и культурно-воспитательной работы среди торговых служащих. За 1948 год не было ни одного заседания, ни одной консультации по вопросам советской торговли.

Необходимо в ближайшее время отделу посчитанты и агитации района ВКП(б) наметить мероприятия в свете указаний ЦК ВКП(б) по вопросам массово-политической и культурно-воспитательной работы среди торговых служащих.

Н. Скородумич,  
инструктор горкома ВКП(б).

Ильиной шпинец в Ростовской области в этом году занято на 20 тысяч гектаров больше, чем до войны.

Расширение посевых площадей — одна из характерных черт, характерная для многих краев и областей страны.

Второй характерной чертой нынешней весны является борьба за качество. Агротехника — жизненный закон тысяч колхозов — становится достоянием миллионов землеробов. Замечательен опыт землемельцев — Героев Социалистического Труда, одиночесцев, — показавший деревне прямую и верную дорогу в высокие урожаи на больших площадях.

Секретарь Центрального Комитета партии Украины Н. С. Хрущев поделился с читателями «Правды» впечатлениями от поездки в колхозы Киевской и Кировоградской областей.

Хлеборобы колхозной деревни, — рассказывает Н. С. Хрущев, — не покладая рук, работают над тем, чтобы повысить культуру социалистического земледелия, быстрее развить общественное животноводство и создать в стране изобилие хлеба и других продуктов сельского хозяйства.

Товарищ Хрущев отметил, что состояние хлебов, особенно зерна пшеницы и ржи — хорошее. Хорошо развиваются и яровые хлеба. Все позволяет ожидать богатого урожая.

Произошел большой переворот в отношении колхозников к общественному хозяйству. Сейчас, — говорит товарищ Хрущев, — в деревне не увидишь того, что было год-два тому назад. Сегодня в селе остаются только отдельные колхозники, старые да дети, а основная масса трудоспособных работает на колхозных полях. В честном труде колхозников ярко выражена их любовь о высоком урожае, подъем общественного животноводства, еще большем укреплении колхозного хозяйства и создания всех условий для всенародного повышения материально-культурного уровня жизни трудающих.

Крестьяне на жизненном опыте убедились в силе колхозного строя в деревне. Колхоз стал счастьем для крестьянин. Н. С. Хрущев передает свое впечатление от сельхозхозяйственной артели «Здубовок Желтия», Тальновского района, Киевской области. Колхозное хозяйство здесь стало, что называется, полной чашей. В колхозе построена мощная гидроэлектростанция, созданы все животноводческие фермы, выращен прекрасный сад. Колхоз из года в год получает высокие урожаи зерна и сахарной свеклы, занимается семеноводством, скотоводством, пчеловодством, огородничеством, плодоводством, разведением рыбьи.

Обработка конической шестерни ускорилась в три раза.

В частных выставках появляются в деревнях, в Прале. Радужный прием был оказан чешским крестьянам председателям колхозов, земельным, агроломам, Героям Социалистического Труда. В составе делегации находились и Федор Иванович Дубковский, во всех колхозах из Европы, и Петр Алексеевич Прозоров, председатель колхоза «Красный Октябрь», Кировской области. Первый работает на украинском Черноземе, второй — на пологих почвах русского севера. Болховский край имеет замечательные результаты в любой местности, при любом климате. Северин Прозоров успешно соревнуется с украинским Дубковским в борьбе за высокие урожаи. Готовый хлеб колхозников сельскохозяйственной артели составляет в среднем 6 тысяч рублей и 40 центнеров хлеба из семечки. Колхозники получают из трудаень мяса, молока, пшеницы. В колхозе привнесли городскую культуру, городской быт.

Богатый урожай, зреющий на полях советской страны, — результат новой культуры, которая стала достоянием землемельца. Опираясь на машину, на науку и технику, на знание и опыт, колхозная деревня завоевывает новые и новые позиции в земледелии. Высокое социалистическое сознание лежит в основе трудающих, которых мы называем весна на полях страны.

Труд и наука — основа благосостояния страны, залог счастья ее народа. Советская школа в городе и деревне привносит своим питомцам любовь к труду и знаниям.

Образованные люди, опытные бабушки — вот каким хочет видеть страну молодое поколение. Оно опровергает эти надежды. Оно приближает своей работой ясный день коммунизма.

И. Рабов.

## Кино-лекции по истории партии

На московском автогазоде имени Сталина широкой популярностью пользуются кино-лекции, устраиваемые заводским дворцом культуры в помощь изучению истории большевистской партии.

Приведен ниже лекций по первым главам «Братского курса истории ВКП(б)». Показано 10 художественных фильмов, отображающих отдельные этапы развития революционного движения в России. Среди них — «Юность Максима», «Выборгская сторона», «Мать» и другие.

Демонстрация каждой картины сопровождалась специальной течкой.

## Киноклубу СССР — кинотеатр

В Винницкой области восстановлено 25 городских, 25 районных и 158 колхозных кинотеатров, работают 78 кинопредприятий. Однако в 301 сельсовете до сих пор нет кинотеатров. Кинотеатры демонстрируются в селе, кинофильмы демонстрируются на перегородке.

Работники кино взяли на себя социалистическое обязательство в течение 1948—49 гг. провести сплошную кинофикацию области.

## Весна в колхозных садах

В центральных районах страны отвечают сады. Цветение проходит в весенне благоприятных условиях. Зацвели сады в северных районах страны и в Сибири.

Площадь садов повсеместно расширяется. Колхозы посадили весной тысячи гектаров яблонь, груш, сливы, 5 сортов вишни. В сорго земляники и малины. Здесь будут разводиться также северные сорта абрикосов, созданные селекционером Ульянищевым.

# ГОРДОСТЬ НАШЕГО КОЛЛЕКТИВА

(Беседа с директором завода им. Чкалова тов. Кабановым)

С большой гордостью и радостью встретил наш коллектив весть о награждении лучших людей предприятия орденами и медалями Советского Союза.

Среди изгражденных—многие «ветераны» завода, привнесшие людьми в период его строительства или в начале эксплуатации. Им принадлежит заслуга успешного освоения сложной техники и технологии нашего производства, обучения квалифицированных кадров нефтяников.

Василий Иванович Маркелов, удостоенный ордена Ленина, прошел на заводе имени Чкалова путь от неоквалифицированного рабочего до диспетчера предприятия. Приказом министра ему два года назад было присвоено звание мастера нефтийной промышленности второго класса.

Со времени основания завода работает здесь Петр Семенович Карабут. Рядовой слесарь вырос до эльго из руководителей предприятия, возглавляющего всю его механическую, ремонтную службу. Сейчас тов. Карабут—главный механик завода. Орден «Знак Почета»—достойная оценка его неутомимого, инициативного труда.

Иbrahim Якубович Шамрюков также является старейшим членом нашего коллектива. В годы Великой Отечественной войны слесарь стал солдатом Советской Армии и ее рядах с боями прошел большой и славный путь. После демобилизации тов. Шамрюков был вызван на должность мастера слесарных работ. Он умело организовал труд своего коллектива, добился успешного выполнения любых поставленных перед слесарями задач. Сейчас в боевых наградах Ибрахима Якубовича будет присоединена трудовая—орден «Знак Почета».

По десять лет работают на заводе кузнец Федор Власович Радченко и секретарь партийного бюро предприятия Александр Иванович Сергеев, награжденные орденом «Знак

Почета». Оба они, добросовестно и внимательно относясь к делу, хорошо овладели профессиями и спустя

годы приобрели высокий профессиональный уровень. Вместе прибыли они на завод. Тогда, в 1942 году, цеха № 5 в числе действующих на предприятии еще не было, его выстроили позднее. Там Алимов и Федотов организовали обучение кадров, решительно взялись за освоение и совершенствование новой технологии. В настоящее время цех — один из передовых на заводе, он дает свою цепочку продукции во все возрастающих размерах, быстро осваивает новые виды нефтепродуктов.

Заслуженным авторитетом в коллективе пользуются главный инженер завода Владимир Александрович Бажанов, заслуженный здесь из нашего предприятия, второй орден «Знак Почета», и главный технолог Олег Александрович Ктаторов, удостоенный такой же награды.

Значительную работу провела и проводит профсоюзная организация завода. Ее руководитель — председатель завкома Арон Яковлевич Олеарин награжден медалью «За трудовую доблесть».

В ответ на высокую оценку труда лучших людей завода, являющуюся в то же время оценкой работы всего коллектива, нефтяники усиливают борьбу за досрочное выполнение плана 1948 года и нефтяной пятилетки.

22 мая завершена пятимесячная программа. В этом месяце мыаем стране на 30 процентов пропускную способность, чем в апреле. Темпы производства выросли, будут нарастать еще большие. В то же время мы улучшаем и будем улучшать еще решительное экономическое подразделение работы, добиваясь увеличения сверхплановых прибылей.

Это является нашей лучшей благодарностью Родине, советскому правительству, большевистской партии и любимому вождю товарищу Сталину, проявляющим постоянное внимание и большую заботу о нас, работниках нефтяной промышленности.

## Награждены похвалыными листами Министерства

В прошлом году Митцев и Тимофеев закончили школу ФЗО № 25 и пришли работать на завод металлоконструкций. Митцева включили в

группу Тугушева. Оба они, добросовестно и внимательно относясь к делу, хорошо овладели профессиями и спустя



На снимке: Н. А. Селенский, начальник мостового цеха завода металлоконструкций, дает мастеру второго пролета Г. С. Атаманову сущестное задание по комплектованию железнодорожных мостов.

Фото П. Лигоства.

## НЕ УСТУПИМ ПЕРВЕНСТВА

В третьем решающем году послевоенной пятилетки наша промышленность добилась огромных успехов, и уже нет ничего особенного в том, что завод, цех, участок выполняют свои производственные планы. Сейчас в основе всей нашей работы лежит мысль о возможно большем перевыполнении программы по выпуску продукции, о досрочном завершении планов, о постоянном снижении себестоимости выдаваемых изделий.

Коллектив цеха № 10 взял на себя конкретные обязательства на май-июнь. Майский план сборщиков борон решили выполнить на 110 процентов, июньский — на 112. В первой декаде июня мы взялись заключить полугодовую программу. Кроме того, коллектива обязался за эти два месяца сэкономить инструмента на две с половиной тысячи рублей.

Итоги майской работы еще не подведены: до конца месяца осталось три дня. Но оперативные данные говорят о том, что взятые обязательства нами выполнются.

Это достигнуто в результате настойчивого выполнения плана организационно-технических мероприятий, подкрепленного обязательства сборщиков. План, главным образом, направлен на механизацию трудоемких процессов, замену ручного труда возможными приспособлениями и механизмами.

До сих пор, например, вынос бо-

тавовки цепного транспортера, который будет выбрасывать плашки борон из красильных ванн прямо на склад. Это мероприятие, помимо облегчения труда рабочих, высвободит несколько человек.

Досрочно выполнив полугодовую программу по изготовлению рабочих, коллектив цеха сейчас переходит на сборку борон «Зиг-Заг». Широко развернуто в коллективе социалистическое соревнование за досрочное завершение плана и по этому виду продукции. Прессовщик Яковлев, зборезчик Баскевич, сборщицы Рысина, Попова и другие наши стахановцы подражают единому духу коллектива. Тов. Кондратюк на гаечном автомате штампует за смену по 20 тысяч гаек.

Наш коллектив успешно поработал в апреле, значительно перевыполнив месячный план. В соревновании комсомольско-молодежных бригад завода из шести почетных мест четверо заняли наши бригады. Лучших результатов на соревновании добилась тов. Голицкая. Звание «лучшего мастера завода» присвоено мастеру участка сборки тов. Битягуру. Наших передовых работников цеха были вручены почетные грамоты и денежные премии.

Наш молодежный коллектив будет работать, не снижая темпов, чтобы не упустить завоеванного первенства по заводу.

Х. Коростышевский,

ная оценка его неутомимого, инициативного труда.

Иbrahim Якубович Шамрюков также является старейшим членом нашего коллектива. В годы Великой Отечественной войны слесарь стал солдатом Советской Армии и в ее рядах с боями прошел большой и славный путь. После демобилизации тов. Шамрюков был выдвинут на должность мастера слесарных работ. Он умел организовать труд своего коллектива, добился успешного выполнения любых поставленных перед слесарями задач. Сейчас в боевом патрите Ибраима Якубовича будет присвоен звание трудовой — орден «Знак Почета».

По десять лет работают на заводе кузнец Федор Власович Радченко и секретарь партийного бюро предприятия Александр Иванович Сергеев, награжденные орденом «Знак

Героя Социалистического Труда». Василий Ефимович Лагучин и старший товарищ оператор Анастасия Плещинова Русакова, удостоенные медалей «За трудовую доблесть». За 6—7 лет работы на нашем заводе они выросли до отличных специалистов своего дела и лучших стахановцев.

Много трудаложили в достижение тех результатов, которые мы имеем сейчас, руководящие инженерно-технические работники завода.

Орденом Трудового Красного Знания награжден Владимир Степанович Акимов — начальник цеха № 5, орденом «Знак Почета» — его заместитель — Василий Иванович Федо-

в. В то же время оценкой работы всего коллектива, нефтяников усилилась борьба за досрочное выполнение плана 1948 года и нефтяной промышленности.

22 мая завершена пятимесячная программа. В этом месяце мы даем стране из 30 процентов прокрутки большее, чем в апреле. Темпы производства гидрол будут нарастать еще больше. В то же время мы улучшим и будем улучшать еще рентабельные экономические показатели работы, добиваясь увеличения сверхплановых прибылей.

Это явится нашей лучшей благодарностью Родине, советскому правительству, большевистской партии и любимому вождю товарищу Сталину, проповедующим постоянное внимание и большую заботу о нас, работниках нефтяной промышленности.

Следует подчеркнуть, что в связи со выпуском продукции, о досрочном завершении планов, о постепенном снижении себестоимости выдаваемых изделий.

Коллектив цеха № 10 взял на себя конкретные обязательства на май-июнь. Майский план сборщиков бороне решено выполнить на 110 процентов, июльский — на 112. В первой декаде июня мы взялись заключить полугодовую программу. Кроме того, коллектив обязался за эти два месяца сэкономить инструмент на две с половиной тысячи рублей.

Итоги майской работы еще не подведены: до конца месяца осталось три дня. Но оперативные данные говорят о том, что взятые обязательства нами выполняются.

Это достигнуто в результате настойчивого выполнения плана организационно-технических мероприятий, подкрепленного обязательствами сборщиков. План, главным образом, направлен на механизацию трудоемких процессов, замену ручного труда всевозможными приспособлениями и механизмами.

До сих пор, например, вынос борон после покраски производится вручную. Планом предусмотрена ус-

тройка, которая для этого целиком включается в соревнование по выпуску продукции, о досрочном завершении планов, о постепенном снижении себестоимости выдаваемых изделий.

Коллектив цеха № 10 взял на себя конкретные обязательства на май-июнь. Майский план сборщиков борон решено выполнить на 110 процентов, июльский — на 112. В первой декаде июня мы взялись заключить полугодовую программу. Кроме того, коллектив обязался за эти два месяца сэкономить инструмент на две с половиной тысячи рублей.

Наш коллектив неслыханно поработал в апреле, значительно перевыполнив месячный план. В соревновании комсомольско-молодежных бригад завода из шести почетных мест четырьмя заняли наши бригады. Лучших результатов на сборке добилась тов. Голланд. Звание «лучшего мастера завода» присвоено мастеру участка сборки тов. Китлеру. На них передовых работникам цеха были вручены почетные грамоты и денежные премии.

Наш молодежный коллектив будет работать, не снижая темпов, чтобы не упустить завоеванного первенства по заводу.

Х. Норостоцкий,  
начальник цеха № 10  
завода «Орскеильмаш».

## Награждены похвальными листами Министерства

В прошлом году Митцев и Тимофеев закоптили школу ФЗО № 25 и пришли работать на завод металлоконструкций. Митцева включили в бригаду рубчиков, а Тимофеева — в бригаду сборщиков мостов тов.

Тугушева. Оба они, добросовестно и внимательно относясь к делу, хорошо овладели профессиями и спустя месяц после прихода на завод стали стахановцами.

За успехи, достигнутые в нынешнем году, молодые мастера неоднократно награждены похвальными листами Министерства строительства предприятий тяжелой индустрии.

Всего за время из машинообработки.

Предложению мастера литейного цеха тов. Лезинского и мастера тов. Кашенко конструкция модели была изменена. Это дало возможность уменьшить пропуски и сократить время на механическую обработку деталей рамы для дверей.

Уплотнительные рамки для дверей изготавливались способом клепки, а сейчас их производство переведено на сварку, что также сократило время на изготовление рамок.

Все это в общей сложности привело к уменьшению затрат времени на обработку деталей рам и дверей коксовых печей на 32 процента, а на сборку их — на 55 процентов.

«Узким местом» в работе у нас является зачистка электросварочных изысков после заварки рабочими. Она производится зубилом и напильником, вручную. Стакановцы-стахановцы предложили произвести эту операцию с помощью механического точила.

Сейчас такое точно изготовленное. Сейчас такое точно изготовленное изыскование оно будет применено на производстве.

Комплексная бригада под руководством старшего инженера тов.

Сухенико изменила конструкцию и технологии, что позволило сократить время на обработку деталей на 25 процентов. Изменение конструкции некоторых других частей тележки мулья дало возможность заменить ковочные операции сварочными, что снизило трудозатраты на их изготовление.

В настоящее время фрезеровка гнезд под буки тележки производится сквозным методом — фрезами с отрицательными углами резания. Это вдвое повысило производительность на данной операции.

Работа комплексной бригады дала возможность сократить трудозатраты на изготовление каждого комплекта тележек мулья: по механообработке — на 10 процентов и по сборке — на 22. В связи с этим с апреля нынешнего года на отдельных операциях введены новые, значительно повышенные нормы выработки.

Комплексная бригада, возглавляемая заместителем начальника цеха

т. Сергиенко, работает в кузне-прессовом цехе над внедрением штамповки отдельных деталей вместо свободной ковки. Уже освоено изготовление штампованных болтов для рам и дверей коксовых печей. Разработана конструкция штампа для одновременной вырубки трех отверстий в щеколдах тележек мулья. Намечено заменить штамповкой свободную ковку инструментом для кованых кузниц.

Бригада тов. Яворского для дальнейшего времени работала над усовершенствованием технологии изготовления коксовых кузниц для Ново-Макеевского коксохимического завода. Многие ценные предложения внесли сборщики этой машины. В настоящее время бригада ведет подготовку к запуску в производство нового коксово-извлекательного аппарата — для Запорожского завода.

Однако, за последнее время работа отдельных бригад заметно ослабла. Некоторые из них распылились. К совершенствованию производственного процесса активно привлекаются стахановцы.

Главному технологу завода тов. Балыко необходимо позаботиться о поднятии активности комплексных бригад, помочь им новыми людьми, способными решать сложные задачи. Этого требуют интересы дела.

Д. Пивцев.

## У ТЕХНОЛОГОВ

Инженерно-технические работники Южуралмашзавода быстро откликнулись на славный почин технолога Кировского завода на Урале техника-коммунист Александра Ильинова, который, опираясь на опыт и инициативу стахановцев, провел большую работу по технологическому перевооружению своего участка и благодаря этому добился резкого повышения выпуска продукции с меньшими затратами сил и энергии.

На заводе было создано 9 комплексных бригад, в которых вошли инженеры, техники, руководители цехов и участков, бригадиры, стахановцы. Перед бригадами была поставлена задача: внедрение и улучшение технологии изготовления основных машин и добиться ее значительного улучшения, сократив за счет этого сроки обработки деталей и сборки оборудования, пытаясь снизить его себестоимость.

Комплексные технологические бригады вполне оправдали себя. Они оказались жизненной, праильной формой объединения усилий работников разных профессий, специалистов и стахановцев, на решении узловых вопросов производства. Члены бригад внесли многое изменений

как в конструкцию отдельных деталей и машин в целом, так и в методах их обработки. В результате этого трудозатраты на выпуск почти всех изделий, входящих в ассортимент предприятия, резко снизились. Они стали обходить заводу гораздо дешевле, чем прежде.

Бригада во главе с инженером тов. Нехаевым работала над улучшением технологии выпуска дверей и рам коксовых печей. Многие изменили этим небольшим коллегиумом для того, чтобы повысить темпы и улучшить производство продукции, занимавшей немалое место в заводском планировании.

Свердловка отверстий прежде осуществлялась вручную, с предварительной разметкой. Операцию перевели на контактные. Время на ее выполнение в несколько раз уменьшилось, а точность работы повысилась.

Ручная нарезка резьбы была заменена машинной. Внедрили уточняющие приспособления при обработке деталей на строгальных станках, благодаря которым намного сократилось время на установку деталей. При этом и температурной обработке корпусов дверей и рам часто получались прогибы, от чего значи-

# Международный обзор

Сепаратная конференция по германскому вопросу шести стран — США, Англии, Франции, Бельгии, Голландии и Люксембурга, начавшаяся еще во второй половине февраля, с различными отсрочками и перерывами до сих пор продолжает свои заседания. Зарубежные газеты пишут о возникших на конференции разногласиях и трудностях. Так, дипломатический бюллетень газеты «Таймс» на-днях писал: «Казалось, все шло гладко до конца последней недели. Однако 22 мая французы, повидиму, влезли в изменили курс». По сообщению французских газет, трудности появились сразу, как только участники переговоров подошли к более глубокому рассмотрению вопроса о контроле над Руром и о западно-германском правительстве.

Разногласия возникли между американской делегацией, с одной стороны, и делегациями Франции и стран Бенелюкса, с другой. По мнению газеты «Монд», они вызваны тем, что американские представители хотят контролировать демократическое развитие страны. В числе этих мероприятий — земельная реформа, национализация наиболее крупных банков и предприятий, а также перевозки ходячества на плательное начало.

Отставка Лейто вызвала массовое движение протеста в стране. Начались стачки, которые 25 мая охватили 100 тысяч рабочих. Прекратились работы во всех гаванях. В ряде крупных городов забастовка приняла всеобщий характер. Возник центр по руководству движением, направленным в защиту демократии.

26 мая, после разрешения правительства кризиса, стачки были прекращены. Кризис разрешен путем введения в состав кабинета пост министра без портфеля одного из видных деятелей компартии Финляндии Херту Куссинена. Вопрос о замещении поста министра внутренних дел разрешен назначением Бильти, лейтенанта, порвавшего с социал-демократической партией и вступившего в Демократический союз народа Финляндии.

Газета «Монд» указывает, что американская администрация «экономической помощи» в лице Гофмана при таких условиях могла бы «самостоятельно и бесконтрольно изменять уровень промышленного производства, определять отрасли промышленности, которым разрешено развиваться» и т. д.

Газета жалуется, что Франция, в ответ на выраженную готовность идей на создание немецкого правительства, во Франкфурте получает лишь «противной стул в органе международного контроля над Руром».

Не может этот вариант уловить и Англию, ибо рурский уголь скоро может стать конкурентом английского угля.

Берлинская газета «Берлинер цайтунг» сообщает, что в американских кругах родился новый вариант расщепления Западной Германии путем присоединения «самостоятельной» государством Рурской области.

Исполком ДСИФ, отмечая, что речь идет о направлении политики правительства, заявляет: «Только представитель Демократического союза народа Финляндии на посту министра внутренних дел может обеспечить демократические гражданские права и отразить угрозу свободы выборов со стороны реакции».

Исполком компартии Финляндии в своем сообщении указывает, что лишение коммунистов портфеля министра внутренних дел означало бы «изменение внешнего демократического направления, отказ от самостоятельной финской политики и признание американской точки зрения, согласно которой коммунисты являются гражданами второго сорта».

Руководство компартии выдвинуло ряд мероприятий, которые должны укрепить демократическое развитие страны. В числе этих мероприятий — земельная реформа, национализация наиболее крупных банков и предприятий, а также перевозки ходячества на плательное начало.

Отставка Лейто вызвала массовое движение протеста в стране. Начались стачки, которые 25 мая охватили 100 тысяч рабочих. Прекратились работы во всех гаванях. В ряде крупных городов забастовка приняла всеобщий характер. Возник центр по руководству движением, направленным в защиту демократии.

Позиция Англии в палестинском вопросе ослабляется тем, что ее вое-доминиони (самоуправляемые части Британской империи) разделяют политику Лондона. Агентство Рейтер, сообщая, что Южно-Африканский союз признал новое государство Израиль, расценивает этот шаг, как жестокий удар по полити-ке английского правительства.

Прогрессивная печать Соединенных Штатов обвиняет правительство США в бесподобствованности, поскольку факт признания государства Израиль противоречит недавнему предложению США об установлении опеки над Палестиной. Вместе с тем, газеты отмечают двойственную игру американских кругов. С одной стороны, ведется политика поддержки евреев, с другой, — осуществляется курс на упрочение американских позиций в богатых нефтью арабских странах.

Есть все основания полагать, что при наличии добной воли две великие державы, располагающие мощным влиянием на Ближнем Востоке, могли бы легко приступить к военным действиям в Палестине. Мешают этому корыстные интересы, взявшись борьба за господство и желание допустить образование независимых государств в

## Соревнование городов Азербайджана

БАКУ. Что сделал Совет депутатов трудающихся для благоустройства своего города? Этому вопросу была посвящена очередная сессия городского Совета Кубы — одного из старейших городов и культурных центров Азербайджана.

Правительство Ирана выразило готовность превратить военные действия, по этот путь к примирению был закрыт, так как арабские страны отказались принять рекомендацию Совета Безопасности и требуют «безоговорочной капитуляции еврейской силы».

Американская печать начала антиангликанскую кампанию, обвиняя Англию в том, что она поддерживает арабское вторжение в Палестину. Газета «Нью-Йорк Пост» требует прекратить помощь Англии по «плану Маршалла», поскольку не исключено, что предоставляемые Соединенным Штатам Англия ресурсы идут «на разрушительную войну в Палестине, которая ведется с одобрения англичан». Лесли — лидер протестантского движения США — предложил начать кампанию бойкота английских товаров до тех пор, пока англичане не прекратят интервенцию в Палестине.

В Палестинском вопросе ослабляется тем, что ее вое-доминиони (самоуправляемые части Британской империи) разделяют политику Лондона. Агентство Рейтер, сообщая, что Южно-Африканский союз признал новое государство Израиль, расценивает этот шаг, как жестокий удар по полити-ке английского правительства.

Прогрессивная печать Соединенных Штатов обвиняет правительство США в бесподобствованности, поскольку факт признания государства Израиль противоречит недавнему предложению США об установлении опеки над Палестиной. Вместе с тем, газеты отмечают двойственную игру американских кругов. С одной стороны, ведется политика поддержки евреев, с другой, — осуществляется курс на упрочение американских позиций в богатых нефтью арабских странах.

Есть все основания полагать, что при наличии добной воли две великие державы, располагающие мощным влиянием на Ближнем Востоке, могли бы легко приступить к военным действиям в Палестине. Мешают этому корыстные интересы, взявшись борьба за господство и желание допустить образование независимых государств в

правительством республики утвержден генеральный план его реконструкции. В Кубе будут построены новые предприятия, драматический театр, исторический музей, лесной техникум, десятки культурных и коммунальных учреждений, новые жилые дома. Сессия обратилась к Советам всех городов республики с просьбой начать соревнование по благоустройству и вызвала на соревнование Совет депутатов трудающихся города Казаха. Кубинцы обрадились разбит в этом году новый городской парк, построить водопровод, наладить еще 18 тысяч деревьев, произвести ремонт ряда жилищ и работы по благоустройству.

(ТАСС)

## История Ленинграда

ЛЕНИНГРАД. В ленинградском отделении института истории Академии наук СССР началось составление «Истории Ленинграда». В бесседе с корреспондентом ТАСС заведующий ленинградским отделением института С. И. Аввакумов рассказал:

— «История Ленинграда» выйдет в трех томах. 1 том посвящается

Петербургу со времени его основания до крепостного права; 2 том

— Петербургу с 1861 года до фев-

ральской буржуазно-демократической революции 1917 года и, наконец, 3 том — социалистическому Ленинграду.

В составлении «Истории Ленинграда», кроме историков, примут участие литераторы, архитекторы и искусствоведы города.

«История Ленинграда» выйдет к 250-летию города в 1953 году.

(ТАСС)

## Расписание движения поездов

Вступило в силу новое расписание пассажирских и пригородных поездов станции Орск на 1948 год.

Поезд № 50 Оренбург — Свердловск ежедневно прибывает на ст. Орск в 23 часа 55 минут и отправляется в 00 часов 25 минут. Поезд № 49 Свердловск — Оренбург прибывает на ст. Орск в 15 часов 40 минут и отправляется в 16 часов 15 минут.

Поезд № 61 Орск — Оренбург по четным числам отправляется в 19 часов 24 минуты. Поезд № 62 Оренбург — Орск по четным числам прибывает в 13 часов 57 минут.

Пригородный поезд № 107 Орск — Новый город ежедневно отправляется в 5 часов. Поезд № 108 Новый город — Орск ежедневно прибывает в 7 часов 22 минуты.

Поезд № 109 Орск — Новый город ежедневно отправляется в 16 часов 50 минут. Поезд № 110 Новый город — Орск ежедневно прибывает в 19 часов 17 минут.

Поезд № 521 Орск — Кандагач по четным числам отправляется в 14 часов 49 минут. Поезд № 522 Кандагач — Орск по четным числам прибывает в 8 часов 03 минуты.

Поезд № 523 Прибрежный — Орск — Известия по четным числам прибывает в 06 час. 01 мин. и отправляется в 8 часов 51 мин. Поезд № 524 Известия — Орск — Прибрежный по четным числам прибывает в 16 час. 45 мин. и отправляется в 20 час. 40 минут.

Время — московское.

## КОРОТКО

□ Дом отдыха никелевщиков открылся в Айдарле. Туда выехала первая партия отдохновщиков — 150 рабочих, инженерно-технических работников и служащих никелевкомбината, трикотаж и другое.

□ Получена большая партия товаров для открывшегося на днях магазина «Динамо». В числе товаров: велосипеды, спортивный инвентарь, трикотаж и другое.

потому, что она предполагается на определенный срок — «пока немецкая экономика не придет в равновесие».

Газета «Монд» указывает, что американская администрация «экономической помощи» в лице Гофмана — при таких условиях могла бы самостоятельно и бесконтрольно изменять уровень промышленного производства, определять отрасли промышленности, которым разрешено развиваться и т. д.

Газета жалуется, что Франция, в ответ на выраженную готовность пойти на создание немецкого правительства, во Франкфурте подает лишь «приостановленный стул» в органе международного контроля над Руром».

Не может этот вариант удовлетворить и Англию, ибо рурский уголь нередко может стать конкурентом английского угля.

Берлинская газета «Берлинер цайтунг» сообщает, что в американских кругах родился новый вариант расчленения Западной Германии путем провозглашения «самостоятельным» государством Рурской области. Это, по мнению газеты, еще в большей степени обеспечило бы американцам возможность свободно распоряжаться ресурсами Рура, устраивая отход к Франции, и Англию.

На пути к соглашению западных держав стоит еще одно препятствие: отказ США дать военные гарантii на случай восстановления немецкой военной мощи. При наличии гарантii, Франция скорее примирилась бы с ростом германского потенциала. Однако США предлагают ограничиться подписанием в Брюсселе военного пакта пяти держав. Английская «Обсервер», комментируя это обстоятельство, с горечью заявляет: «Попытка раз илья — попрежнему попытка».

Президент Финляндии 19 мая отстранил от обязанностей члена государственного совета и министра внутренних дел Лейно — коммуниста, представителя Демократического союза народа Финляндии. Это решение было вызвано тем, что правые партии прошли в сейме резолюцию недоверия Лейно.

Прогрессивные газеты рассматривают это голосование в сейме как активизацию сил реакции, стремящихся повернуть страну на иной курс, использовав для этого, в частности, предстоящие выборы.

26 мая, после разрешения правительственного кризиса, стачки были прекращены. Кризис разрешен путем введения в состав кабинета на пост министра без портфеля одного из видных деятелей компартии Финляндии Херту Куусинена. Вопрос о замещении поста министра внутренних дел разрешен назначением Килиана, деятеля, покинувшего с социал-демократической партией и вступившего в Демократический союз народа Финляндии.

\*\*\*

Положение в Палестине продолжает оставаться напряженным. Вооруженные силы арабов, рассчитывавших на быстрый успех, встретились с упорным сопротивлением войск государства Израиль. Борьба в Иерусалиме, занятие которого придавалось особое значение, принял яросточный характер.

Еще в середине мая американская делегация внесла в Совет Безопасности резолюцию, предлагающую облегчить положение в Палестине напутствием мира. Однако, сами авторы резолюции не очень спешили с ее принятием и лишь 22 мая, после поправок, внесенных Англией, эта резолюция в значительно ослаб-

ила политику Лондона. Агентство Рейтер, сообщая, что Южно-Африканский союз признал новое государство Израиль, расценчивает этот шаг, как жестокий удар по политики англиканского правительства.

Прогрессивная печать Соединенных Штатов обвиняет правительство США в неспособности, поскольку факт признания государства Израиль противоречит недавнему предложению США об установлении олигии над Палестиной. Вместе с тем, газеты отмечают двойственную игру американских кругов. С одной стороны, ведется политика поддержки евреев, с другой, — осуществляется курс на упрочнение американских позиций в богатых нефтью арабских странах.

Есть все основания полагать, что при наличии доброй воли две великие державы, располагающие мощным влиянием на Ближнем Востоке, могли бы легко приступить к военным действиям в Палестине. Мешают этому корыстные интересы, взаимная борьба за господство и желание допустить образование независимых государств в нефтятных районах.

В. Гришанин.

## В Австрии растет безработица

ВЕНА. По сообщению из Граца, на важнейших промышленных предприятиях Штирии, производящих сельскохозяйственное оборудование, произошли увольнения рабочих. На машиностроительных предприятиях Шлаттенштадт в Линце средиувольненных — много инвалидов войны. Тревожные сообщения о возрастающей безработице в Тироле проскальзывают все чаще даже в газетах «Народной партии» этой провинции.

Так, тирольский орган «Народной партии» «Хеймкерф» писал недавно о растущей безработице в подчеркнуто, что «больше всего безработицы страдают бывшие фронтовики, которые в своем отчаянии доходят до самоубийства». Однако руководство провинции Тироль единственно выходит из такого положения считает увольнение с работы женщин, и на их место берет бывших фронтовиков.

(ТАСС).

## Аресты в американском секторе Берлина

БЕРЛИН. Как стало известно, в Берлине полицией американского сектора в порядке преследования рабочих организаций и демократических элементов были арестованы руководители районных организаций Социалистической единой партии Германии в Целендорфе, Крайцберге и Темпельгофе, а также деятели этой партии в других районах американского сектора.

(ТАСС).

## Окончание формирования итальянского правительства

РИМ. Назначением дополнительно 4 заместителей министров — все они являются членами христианско-демократической партии — закончено формирование нового правительства де Гаспери.

(ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-86, отдел промышленности — 4-09, партийный отдел — 2-06, издательство — 4-99.

## Расписание движения поездов

Вступило в силу новое расписание пассажирских и пригородных поездов станции Орск на 1948 год.

Поезд № 50 Оренбург—Свердловск ежедневно прибывает на ст. Орск в 23 часа 55 минут и отправляется в 00 часов 25 минут. Поезд № 49 Свердловск—Оренбург прибывает на ст. Орск в 15 часов 40 минут и отправляется в 16 часов 15 минут.

Поезд № 61 Орск—Оренбург по четным числам отправляется в 19 часов 24 минуты. Поезд № 62 Оренбург—Орск по четным числам отправляется в 13 часов 57 минут.

Пригородный поезд № 107 Орск—Новый город ежедневно отправляется в 5 часов. Поезд № 108 Новый город—Орск ежедневно отправляется в 7 часов 22 минуты.

## КОРОТКО

□ Дом отдыха никельщиков открылся в Айзирле. Туда выехала первая партия отчужденных — 150 рабочих, инженерно-технических работников и служащих никелькомбината.

□ Закончился подбор и описание геологической коллекции для городского краеведческого музея. Коллекция состоит из образцов всех полезных ископаемых, которыми богаты недра Орска и примыкающих к нему районов.

Ответственный редактор П. И. АБРАМИЧЕВ

## СЕГОДНЯ В КИНО

### КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»:

Летний театр — «Рядовой Александр Матросов»

Зал № 2 — «Трактористы»

С 31 мая в летнем и зимнем театрах демонстрируется новый цветной фильм «Ян Рогач».

Подсобному хозяйству Орской боярки требуются рабочие на сенокосочные работы.

Оплата по соглашению. Принятые на работу обеспечиваются общественным питанием.

Заводу им. Чкалова требуется на постоянную работу инженер-электрик и техник-электрик.

Оплата труда по соглашению.

С предложениями обращаться в отдел кадров завода.

Дирекция.

Орский Особунивермаг доводит до сведения всех граждан города Орска о том, что в филиале № 1 (Никель), в филиале № 2 (Старый город) и ларьке Особунивермага на Сонгороде производятся покупка старых граммофонных пластинок и пластиничного боя.

Скупка производится ежедневно (кроме выходных) с 11 часов для 8 часов вечера за наличный расчет.

Особунивермаг.

Орскому Особунивермагу срочно требуется на постоянную работу старший экономист по ценам, товароведы, товароведы-бракеры, электромеханик, знающий: электротехники, радиотехники, мотоциклы, велосипеды, телефоны, пишущие машины др. товаров. Требуются также продавцы штучных товаров.

Обращаться по адресу: г. Орск, ул. Советская, дом № 78.

Особунивермаг.

Заказ № 1958 Тираж 11.000